Итоговый тест по теме: «Океаны Земли»
Вариант 1.

Выберите один верный ответ.

1. Северный Ледовитый океан омывает берега:

а) Южной Америки и Евразии

в) Евразии и Северной Америки
б) Северной Америки и Африки

г) Африки и Австралии.
2. В этом океане шельф занимает более 1/3 площади, рельеф дна сложный, с обширными горными хребтами, среди которых выделяется хребет Ломоносова, и глубоководными желобами и впадинами. Этот океан:

3. Выберите пункт, где перечислены только моря Атлантического океана:

а) Средиземное, Норвежское, Чукотское;

в) Черное, Красное, Желтое;
б) Карибское, Баренцево, Охотское;

г) Азовское, Балтийское, Северное.
4. В Тихом океане образовалось много глубоководных желобов, так как:
а) здесь происходит столкновение литосферных плит;

б) литосферные плиты расходятся;
в) литосферные плиты  движутся в одном направлении, но с разной скоростью;
г) здесь образуется много вулканов.
5. Общим для Атлантического и Индийского океанов является течение:

а) Канарское

б) Бенгельское
в) Сомалийское
г) Западных ветров.
6. Шельф Персидского залива исключительно богат:

а) нефтью



в) каменным углем



в) рудами цветных металлов
г) марганцевыми и железными рудами.
7. Какое море Северного Ледовитого океана практически не замерзает:
а) Чукотское

б) Карское
в) Баренцево

г) Белое.
8. Какое из утверждений правильное:

а) Северный Ледовитый океан – наименьший из океанов Земли;
б) Северный Ледовитый океан – самый мелководный;
в) жизнь в Северном Ледовитом океане зависит от обмена водой и теплом с соседними океанами;
г) все утверждения верны.
9. Наиболее суровые климатические условия характерны для:

а) северной части Индийского океана
в) южной части Индийского океана.
б) его западной части


г) его восточной части.
10. Атлантический океан, согласно теории литосферных плит:

а) самый древний из океанов Земли

в) сравнительно молод
б) среднего возраста




г) того же возраста, что и Индийский океан.
11. Наиболее специфическим движением вод в Тихом океане являются:

а) океанические течения


в) ветровые волны

б) цунами




г) приливы и отливы.
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Вариант 2.

Выберите один верный ответ.
1. Индийский океан не имеет связи:

а) с Тихим океаном


б) с Северным Ледовитым океаном.
б) с Атлантическим океаном
г) с Тихим океаном, и с Северным Ледовитым.

2. Выберите особенность географического положения, характерную для Атлантического океана:

а) пересекается экватором, северным и южным тропиками, южным полярным кругом, находится полностью в восточном полушарии;
б) пересекается 180 меридианом, находится и в северном и в южном полушарии;

в) находится примерно одинаково и в северном, и в южном полушарии; больше в западном, чем в восточном полушарии;

г) находится почти полностью в пределах северного полярного круга, располагается и в западном , и в восточном полушариях.
3. К бассейну Индийского океана не относится:

а) Персидский залив

в) Мексиканский залив
в) Бенгальский залив
г) Аденский залив
4. Тихий океан соединяется с Северным Ледовитым :

а) проливом Дрейка


в) Беринговым проливом
б) Магеллановым проливом
г) Гибралтарским проливом.
5. Какой остров является выходом срединно-океанического хребта на поверхность:

а) Исландия

б) Новая Гвинея
в) Тасмания
г) Мадагаскар.
6. В этом океане много айсбергов и плавучих морских льдов. Именно в этом океане при столкновении с айсбергом затонул пароход «Титаник». Океан вытянут с севера на юг и поэтому лежит во всех климатических поясах:

а) Тихий
б) Атлантический
в) Северный Ледовитый
г) Индийский.


7. Выберите пункт в котором перечислены только моря Северного Ледовитого океана:

а) Карское, Северное, Берингово


в) Балтийское, Баренцево, Охотское.
б) Восточно-Сибирское, Азовское, Желтое
г) Белое, море Лаптевых, Чукотское.
8. Самой характерной особенностью Северного Ледовитого океана являются:

а) моржи и тюлени


в) северные полярные сияния.
в) наличие многолетних льдов
г) относительно низкая соленость поверхностных водных масс.
9. Из природных ресурсов Тихого океана в настоящее время наиболее интенсивно используются ресурсы:

а) энергетические
б) минеральные
в) водные
г) биологические.
10. В целях отдыха и лечения людей наиболее интенсивно используются побережья морей:

а) Саргассова и Средиземного

в) Средиземного и Карибского
б) Карибского и Северного


г) Северного и Балтийского.
11. По общему объему мировых морских перевозок Атлантический океан:

а) уступает Тихому и Индийскому океанам;

б) уступает Тихому, но превосходит Индийский;

в) превосходит Тихий, но уступает Индийскому;

г) превосходит Тихий и Индийский.
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Вариант 3.
Выберите один верный ответ.
1. Какой океан не имеет связи с Северном Ледовитым океаном:

а) Индийский

б) Атлантический
в)  Тихий
г) нет правильного ответа
2. Для данного океана характерны следующие особенности географического положения: Океан пересекается экватором, северным и южным тропиком, северным и южным полярным кругом, его делит на две неравные части нулевой меридиан:

а) Тихий
б) Индийский 
в) Северный Ледовитый 
г) Атлантический.
3. В этом океане шельф занимает менее 1/10 площади, он ярко выражен только у берегов Азии и Австралии. По окраинам океана расположены глубоководные желоба, среди которых самый глубокий в мире Марианский желоб. Этот океан:

а) Тихий
б) Атлантический
в) Северный Ледовитый
г) Индийский.
4. Раздвижение литосферных плит и образование рифтовой области отмечается:

а) в Бенгальском заливе

 в) в Аравийском море
в) в Персидском заливе

г) в Красном море.

5. В каком пункте перечислены только моря Тихого океана:

а) Берингово, Баренцево, Балтийское
в) Коралловое, Красное, Уэдделла
б) Охотское, Тасманово, Желтое

г) Южно-Китайское, Восточно-Сибирское, Японское.

6. Какой из заливов является частью Тихого океана:

а) Аденский

б) Персидский
в) Калифорнийский

г) Бискайский.
7. Какой из географических рекордов находится в Индийском океане?

а) самая глубокая в мире впадина

в) самый большой по площади шельф
б) самый большой полуостров

г) самый большой остров.
8. В целях судоходства Северный Ледовитый океан используется главным образом:

а) Россией
б) США
в) Канадой
г) Исландией.
9. В Атлантическом океане нефть и газ добываются на шельфе морей:

а) Балтийского и Северного

в) Северного и Карибского
б) Карибского и Средиземного

г) Средиземного и Каспийского.
10. Про Тихий океан можно сказать:

а) он вытянулся от субарктических широт до Антарктиды, согласно теории литосферных плит – сравнительно молод;
б) он самый глубокий, самый древний, имеет множество вулканов, огромный запас тепла;
в) самый мелководный, занимает все пространство внутри северного полярного круга;
г) в центральной части океана расположены срединно-океанические хребты.
11. В целом, особенно зимой, Северный Ледовитый океан …

а) существенно охлаждает обширные пространства суши северного полушария;
б) существенно согревает эти пространства;
в) не оказывает на них существенного температурного влияния;
г) оказывает незначительное влияние.

